



APROB

Prorector pentru activitatea științifică și internațională
Aurelia Hanganu, dr. hab., conf. univ.

**PLANUL
DE ACTIVITATE AL CENTRULUI DE CERCETĂRI ȘTIINȚIFICE DEZVOLTARE DURABILĂ ȘI PERFORMANȚĂ
ECONOMICĂ PENTRU ANUL 2023**

<i>Nr.</i>	<i>Denumirea activității</i>	<i>Rezultate preconizate spre a fi obținute de centrul de cercetare/institut</i>	<i>Termene de realizare</i>	<i>Responsabili de executare (nume, prenume, funcția)</i>
I. ACTIVITĂȚI CE REZULTĂ DIN ÎNDEPLINIREA FUNCȚIILOR ȘI ATRIBUȚIILOR PREVĂZUTE DE STATUTUL ORGANIZAȚIEI				
1	Ediția de lucrări științifice și științifico-metodice, precum și de reviste științifice	2 numere ale Revistei <i>Studia Universitatis Moldaviae</i> , seria Științe Economice și ale Comunicării	Aprilie, 2023 Noiembrie, 2023	Hamuraru M.,-Decan Ulian G.-șef centru, Cojocaru M., Mulic A., Coretchi B., Bulat V., Membrii Centrului
2	Susținerea și dezvoltarea colaborării științifice cu organizații internaționale; dezvoltarea de legături directe cu organizații similare din domeniul cercetării și inovării din țară și din străinătate	Încheierea de parteneriate cu 2 centre de cercetare științifică.	Pe parcursul anului 2023	Ulian G.- șef centru, Cojocaru M.-membru Centrului, Rusu E.- membru centrului
3	Susținerea și dezvoltarea bazei tehnico-științifice și celei experimentale	Aplicare la concursuri de proiecte de cercetare cu componentă de dezvoltare a bazei tehnico-științifice	Pe parcursul anului 2023	Membrii centrului

4	Stimularea creativității științifice, organizarea de cursuri de perfecționare și de recalificare a specialiștilor în domeniu, evaluarea personalului, conform prevederilor salariului normativ	Participarea în comisii de evaluare a performanțelor cercetătorilor	Pe parcursul anului 2023	Ulian G.-șef centru, Membrii Centrului
5	Participarea la diferite concursuri pentru obținerea finanțării domeniilor cercetării și inovării	Formularea și depunerea unei propuneri de proiect de cercetare pentru obținerea finanțării	Pe parcursul anului 2023	Ulian G.- șef centru Membrii Centrului
6	Efectuarea de expertize și avize, inclusiv contra plată, asupra materialelor ce țin de profilul organizației	Expertizarea articolelor pentru Reviste științifice; Expertizarea proiectelor de granturi doctorale, Expertizarea tezelor de doctorat, proiectelor științifice și de transfer tehnologic si altor lucrări științifice	Pe parcursul anului 2023	Ulian G.- șef centru Membrii Centrului
II. ACTIVITĂȚI CE REZULTĂ DIN ÎNDEPLINIREA ACȚIUNILOR DIN PROGRAMUL NAȚIONAL ÎN DOMENIILE CERCETĂRII ȘI INOVĂRII PENTRU ANII 2020-2023				
Obiectivul general I: Îmbunătățirea guvernantei și sporirea eficienței sistemului de cercetare și inovare				
<i>Obiectiv specific 1.1. Asigurarea unui sistem de cercetare și inovare eficient, performant, predictibil, administrat în baza datelor colectate și sustenabil din punct de vedere financiar</i>				
9	1.1.3. Elaborarea rapoartelor de implementare a proiectelor de cercetare și inovare	- Rapoarte semestriale de implementare a proiectelor de cercetare – 3 - Raport anual privind implementarea proiectelor 20.80009.7007.15; - 20.80009.0807.38; - 22.00208.0807.09/PD	Semestrial, Octombrie-noiembrie 2023	Ulian G., șef centru, Doga-Mîrzac M.,- membru centrului Golocealova I. Nepotu L.-
10	1.1.4. Realizarea obiectivelor de dezvoltare durabila (ODD) prin proiecte de cercetare și inovare	Formularea de teme de cercetare orientate spre ODD2030 În mod direct se realizează în cadrul Proiectului Consolidarea achizițiilor publice durabile în Republica Moldova următoarele obiective: 13 Acțiune asupra climei,	Pe parcursul anului	Membrii centrului prin cercetarile realizate

		4 Educație de calitate, 12 Consum și producție responsabile 15 Viața pe pământ		
Obiectivul general II: Potențialul uman competitiv antrenat în cercetare și inovare				
<i>Obiectiv specific 2.1. Creșterea ponderii tinerilor în numărul total de cercetători</i>				
14	2.1.1 Sporirea numărului de tineri (studenți, masteranzi, doctoranzi etc.) implicați în proiecte de cercetare și inovare	Realizarea tezelor de licență, master, doctorat pe tematici ale centrului de cercetare	Pe parcursul anului	Membrii centrului
<i>Obiectiv specific 2.2. Dezvoltarea colaborării cu reprezentanții diasporei științifice</i>				
15	2.2.1 Cooptarea reprezentanților diasporei științifice în activitățile din domeniile cercetării și inovării și în mecanismele de suport	Lucia Moroșanu dr.lector univ la Universitatea Ștefan cel Mare Suceava, Emilia Gogu dr.,conf.univ. ASE București	Pe parcursul anului	Ulian G. Cojocaru M. Ulian Ecaterina
Obiectivul general IV: Cercetare și inovare pentru necesitățile socio-economice				
<i>Obiectiv specific 4.1. Dezvoltarea instrumentelor pentru transferul cunoștințelor și rezultatelor științifice către potențialii utilizatori</i>				
21	4.1.2. Impulsionarea activităților de cercetare în vederea creării start-up-urilor și/sau spin-off-urilor inovative	Elaborarea materialelor didactico-practice în vederea creării start-up-urilor	Semestrul I al anului 2023	Doga-Mîrzac Mariana, Gherjavca Svetlana, Ulian Ecaterina Mulic Andrei
<i>Obiectiv specific 4.2. Consolidarea percepției publice privind rolul cercetării și inovării în atenuarea provocărilor societale și generare de prosperitate</i>				
22	4.2.1. Organizarea programelor de găzduire a elevilor, studenților și cadrelor didactice cu ocazia zilelor ușilor deschise și sărbătorilor tematice (Ziua Mondială a Științei, Ziua int. a femeilor în știință, Noaptea cercetătorilor)	Lecții publice pentru asociații de tineret Participare cu expoziție la Ziua Mondială a Științei și Ziua internațională a femeilor în știință	Februarie-martie, 2023 Pe parcursul anului	Ulian E. Ulian Galina, Nepotu Lucia, Membrii Centrului
24	4.2.3. Menținerea dialogului cu reprezentanții societății civile	IDIS sau alte ONG	Pe parcursul anului	Ulian G., Cojocaru M. Ulian Ecaterina

III. ACTIVITĂȚI CE REZULTĂ DIN ÎNDEPLINIREA ACȚIUNILOR DIN ALTE DOCUMENTE DE POLITICI/ACTE NORMATIVE				
STRATEGIA DE DEZVOLTARE „EDUCAȚIA 2030”				
Obiectivul general 8: Promovarea inovațiilor și a schimbărilor în educație prin dezvoltarea cercetării științifice (ODD-4, ODD-8, ODD-9)				
27	8.2 Creșterea rolului cercetărilor științifice din perspectiva dezvoltării sustenabile a sistemului de învățământ	<ol style="list-style-type: none"> 1. Masa rotundă “Economia verde și potențialul acesteia privind asigurarea securității naționale a Republicii Moldova: provocări și perspective” 2. Seminar științific ”Produse financiare moderne în dezvoltarea economiei” 3. Seminar științifico-metodic ”Raportarea financiară și nonfinanciară în contextul investițiilor social-responsabile: provocări, tendințe și perspective.” 	<p>18 mai 2023</p> <p>2 iunie 2023</p> <p>23 iunie 2023</p>	<p>Corețchi Boris, Ulian Galina, Nepotu Lucia</p> <p>Mulic Andrei</p> <p>Golocialova Irina</p>
29	8.4 Dezvoltarea mecanismelor de implementare în practica educațională a inovațiilor și rezultatelor științifice obținute prin realizarea proiectelor investigaționale, tezelor de doctorat, altor forme ca bază de dezvoltare a învățământului	Formularea de recomandări pentru perfecționarea curriculei universitare și a completării materialelor didactice în baza rezultatelor științifice obținute prin realizarea proiectelor de cercetare și a tezelor de doctorat	Pe parcursul anului 2023	Ulian Galina, Membrii centrului
30	8.5 Consolidarea cercetărilor științifice în cadrul învățământului superior din perspectiva sincronizării activității didactice și activității de cercetare; coordonarea învățământului cu cercetarea și piața muncii; asigurării calității în cercetare și formării de resurse umane	<ol style="list-style-type: none"> 1. Realizarea cercetărilor pe tematici corespunzătoare disciplinelor predate de către membrii centrului. 2. Realizarea de cercetări pe teme coordonate cu reprezentanți ai mediului de afaceri. 3. Campanie de informare a studenților, masteranzilor, doctoranzilor și cadrelor didactice cu referire la accesul la bazele de date internaționale, reviste științifice din WoS, Scopus etc. 	Pe parcursul anului 2023	<p>Ulian Galina, Membrii centrului</p> <p>În colaborare cu Biblioteca USM Ecaterina Zasmenco</p>

Notă: Se pot aborda și alte documente și politici în stabilirea activităților spre realizare

Ulian Galina dr. hab. prof. univ.

